

辽将升级建设国家紧急医学救援队伍

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道

今年辽宁省卫健委将督促、指导中国医科大学附属第一医院升级建设国家紧急医学救援队伍，完成辽宁省人民医院国家卫生应急移动医疗救治中心验收，并形成战斗力。推进大连医科大学附属第一医院、锦州医科大学附属第一医院省级区域紧急医学救援基地

建设。

近日，省卫生健康委印发《2020年辽宁省卫生应急与安全生产工作要点》，全面推动卫生应急工作规范化建设，不断强化卫生应急体系和核心能力建设。

将加强卫生应急体系建设，着力健全完善以新冠肺炎、鼠疫为重点的重大疫情应急响应、精准施救、

资源配置等体制机制，切实提高防范和化解重大突发急性传染病疫情能力。建立健全应急物资紧急采购、紧急征用和动员、调运、跨区域援助等物资保障机制，确保重大疫情发生时能够随时有效启用。完善和规范各类突发事件应急处置流程，做到卫生应急各项工作制度化、标准化、常态化。

强化突发事件卫生应急能力建设。健全完善各级突发公共卫生风险评估专家队伍。加强各级各类卫生应急队伍建设。今年将推进国家、省级卫生应急队伍或基地承建单位卫生应急规范化建设，争取年底前国家及省级卫生应急队伍承建单位80%建设达标。

针对各类突发事件，卫生应急要

明确职责任务，强化信息整合，建立灵活高效的突发事件紧急医学救援工作机制，及时、有效地开展重特大自然灾害、事故灾难、社会安全事件的紧急医学救援工作。落实卫生健康系统24小时值班值守和节假日领导在岗带班值班工作制度，确保各类突发事件发生时，能够快速响应、高效应对、有序处置。

我省出台关于促进建筑业高质量发展的意见

政府投资项目不得拖欠工程款

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道

政府投资项目不得拖欠工程款，未完成竣工结算的项目，有关部门不予办理产权登记。辽宁省将重点支持建筑企业与央企和省外优势企业合作经营，鼓励建筑企业与外埠企业联合承包，参与“新基建”和民生工程建设，提高建筑业对全省经济增长的贡献率。

今年4月辽宁省政府出台了关于促进建筑业高质量发展的意见，昨日，省政府新闻办召开发布会对此意见进行解读。

从近些年我省的数据来看，建筑业增加值占全省GDP的6.5%以上，建安投资占全省固定资产投资的60%，解决了100多万人就业。2019年建筑业总产值重回正增长轨道，全省完成建筑业总产值3554.6亿元，同比增长0.7%，在近几年连续下降的形势下首次转正；在省外完成产值1050.7亿元，同比增长4.9%，外向度29.6%，“走出去”战略取得初步成果。

但是，全省建筑业仍然存在市场份额不高，企业结构不合理，“专精特”企业少，竞争力不强等问题。出

台促进建筑业高质量发展的意见也是希望能够解决这些问题。

意见要求深化建筑业“放管服”改革。放宽资质承揽业务范围，允许互跨专业承接同等级业务。打破资质逐级晋升限制，总承包企业可直接申请同等级或下一等级相关专业承包资质。强化事中事后监管，持续整顿建筑市场秩序。

强化科技支撑，激发建筑业动力创新。鼓励创建优质工程，开展全省建筑业优质工程评选工作，给予获奖企业一次性奖励。改革以价格为决

定因素的招标模式，不得排斥和限制潜在投标人。推进联合体投标，在评分过程中给予加分。

促进转型升级，推进绿色建造方式。发展装配式建筑，对被评定为省级及以上装配式建筑产业基地、示范项目的建筑业企业，给予加分。支持建筑业企业开拓省外、国外市场。支持民营建筑业企业发展，省内所有建设工程项目应向民营企业开放，不得违规设置附加条件和歧视性条款。

减轻企业负担，实现建筑业共享

发展。包括减轻企业保证金负担，推行工程担保制度，可以银行保函、保证保险、担保公司保函等方式缴纳投标保证金、履约保证金、工程质量保证金。农民工工资支付保证金实施差异化管理，在同一工资保证金属地管辖区域设定缴存金额上限，县级不超过200万元，市级不超过400万元。保证工程款及时支付，政府投资项目不得拖欠工程款，未完成竣工结算的项目，有关部门不予办理产权登记。保证农民工合法权益，根治拖欠农民工工资行为。

沈阳2500名警力护航高二初二复学



沈阳警方出动2500名警力护航高二初二复学。

警方供图

百花争艳季，学子归来时。

沉寂已久的校园也随着一批批学生复学而重新变得生机勃勃。连日来，沈阳警方为返校学生全力以赴，站好“护学岗”、筑牢“平安盾”、撑起“平安伞”。

5月29日，是沈阳市中学第二批次学生——高二、初二年级同学们复学返校的日子，沈阳警方共出动2500余名警力全力护航。

沈阳警方介绍，为了保障学校周边秩序，警方针对校园周边的具体情况专门定制了执勤方案，采取“巡警+交警+治安民警+社区民警”

联合勤务模式，严格落实“高峰勤务”和“护学岗”机制，提高校园及周边巡逻密度和频次。

同时，执勤民警对学校周边聚集的学生家长进行及时劝离，并且严防不法人员和危险物品进入校园，确保校园门前及周边井然有序。

同时，警方重点监控学校及周边交通秩序情况，及时处置各类交通事故。在学校周边科学合理设置接送学生家长等候和车辆停放区，及时疏导接送学生车辆和人流，确保校园周边交通畅通，切实做到“有人管、有人巡、有人防”。

马路时要注意其行为动态，切勿分心驾驶。

在校住宿的同学要做好消防防范，不在宿舍内存放易燃易爆物品；电器发现异常，要及时报告宿管老师；离开宿舍时，务必检查并关闭门窗及电器设备的电源。

返学后，要注意个人卫生以及食品安全。要多吃蔬菜水果，适当增加水和维生素的摄入；要保持室内空气新鲜，勤晒被褥、勤换洗衣服，搞好个人卫生；要坚持体育锻炼，适当增加户外活动。

辽沈晚报记者 吕洋

警方
提醒

复课学生做好防护 家长接送保持秩序

1. 目前疫情尚未结束，学生们返校后要继续做好个人防护措施，戴好口罩，配合学校做好体温检测。

2. 家长在接送孩子们上下学时，请勿长时间在校门口逗留，即停即走，以免造成交通拥堵。

3. 对于乘坐公共交通工具上下学的学生，请全程戴好口罩，与其他乘客保持一定距离，下车返校返家后及时洗手，保持卫生。

4. 广大驾驶员朋友在途经学校周边路段时要减速慢行，注意观察四周交通状况，尤其是遇到学生过

“回到熟悉的校园，真好！”



5月29日早，在沈阳市第一三四中学教育集团滨河路分校，初二学生测体温后进校园。
辽沈晚报记者 查金辉 摄

昨早7时许，沈阳市一三四中学教育集团滨河路分校门前，初二返校学生已经有序地排着队等待入校。结束了“超长假期”，学生们抑制不住兴奋的心情，迫不及待地重返校园。在高三初三学生开学后，各学校在防疫方面也积累了丰富经验。

5月29日，全市293所中学的83830名初二高二学生，6273名教职工顺利返校复学。

把好安全关 体温每天4测

在校门处电子屏幕滚动着入校的温馨提示，按照学校规定的错峰入校时间，入校前，学生们需出示“学生自测体温表”，上面标注日期、居家自测体温、家长签字、出行方式等信息，校门处用隔离带划分出4条通道，每个通道都有专人对入校人员测温，学生入校井然有序。

在开学期，学校连续两次召开了线上家长会，强调复学复课期间防疫不放松，提示学生在校时做好个人防护，课间保持间距等注意事项，学生准备了口罩、消毒纸巾、免洗手液、餐盒等必备物品返校。

沈阳市第一三四中学教育集团滨河路分校副校长刘艳丽介绍，每天学生进行至少四次的体温检测，“居家测一次，入校门测一次，在教室还有早检午检两次测温，至少一天四次的体温测试，同时，督促学生在课前、饭前、如厕后都要进行洗手消毒。”

回到阔别已久的校园，学生们显得很开心，“想念老师，想念课堂，也想念同学们，也会珍惜在教室学习的时光，好好学习。”初二二班的王宁鑫说。

为了时时掌握全校师生体温等各项数据，提高测温效率和质量，沈阳市第一中学配置了高科技测温设备，在教学楼设置七台智能刷脸仪，师生的体温、旅居史、交通出行方式等数据都集中在学校平台系统中显示，每日入校都要通过刷脸，才能进入校园。

课间活动分区域活动

在第一三四中学教育集团滨河

路分校的教室内，保证学生单人独桌。学校鼓励学生在课间多进行体育锻炼，教室还会进行通风换气。为避免学生在走廊和楼梯拥挤，学校给各班划定了专用的通道和楼梯，并在地面和墙壁等明显位置粘贴导视牌进行导引，每个楼层都安排老师时时进行督导。

操场划分区域，初三初二分区活动，提倡学生们进行踢毽球、跳绳等单人活动，避免聚集。

自带餐盒 错时就餐

一三四中学教育集团滨河路分校采用错时就餐，在学生自备餐盒的基础上，还制定了严格的错峰就餐制度，就餐时各班级男生先吃，女生在操场活动，待男生就餐结束后，在操场活动，女生再进行就餐。“这个年龄段男生更活跃，女生会稳一些，男生吃饭速度也普遍偏快，饭后他们会想迅速到操场去活动。”

在就餐结束后，学生们将更换新口罩，废弃口罩将由专人收走。

教室安装智能消毒设备

在沈阳第一中学，校长岳春峰介

绍，学校的50间教室已配备智能消毒设备，每天晚上11时，自动对教室进行消毒。次日早上5时，学校工作人员提前打开教室窗户通风，为学生提供安全、清爽的学习环境。除此之外，校内水房里，设置了洗手液自动感应器，尽量让学生们避免手部接触。岳春峰表示，防疫工作中，人人都是参与者，容不得一丝松懈，接下来学校要不断加强全校师生教育，包括诚信教育、旅居教育、规矩教育等。

将根据情况调整教学计划

高二学生在家已上近13周网课，返校后学校将在教学方面根据实际情况进行个性化教学调整。岳春峰介绍：“在开学调适一周之后，结合校内测试，通过正规严谨的方式，对13周的线上教学进行学情研判，根据大数据结果，确定复学后的教学起点，查缺补漏，调整教学计划和教学进度。”精准的、个性化辅导也将陆续安排展开。

按照相关要求，6月1日沈阳市高一、初一及小学六年级学生将返校复课，各个学校已经为迎接学生的返校做好了相关准备工作。

辽沈晚报记者 王宏